
Compte rendu du conseil d’école du 20/03/2023
Ecole publique de la fontaine – St Michel le Cloucq 

Début de la réunion     : 18H. 

I- Présentation des membres du conseil d’école     :
 L’Inspecteur de l’Education Nationale de la circonscription, membre de droit :

 Mme Carré, excusée
 Le maire de Saint Michel le Cloucq, membre de droit :

 M. Guillon
 L'adjointe aux affaires scolaires :

  Mme Fournier
 Le D.D.E.N. :

 M. Cantet 
 Les représentants des parents d’élèves nouvellement élus :

 M. Garnier
 M. Lamarche  
 Mme Lecot, excusée 
 Mme Mollé

 Les professeurs de l’école :
 Mme Dominique Etienne, enseignante en classe de TPS/PS/MS.
 Mme Florence Renaudeau, enseignante en classe de GS/CP.
 Mme Estelle Puaud, directrice de l’école et enseignante en classe de CE1/CE2. 
 Mme Héloïse Cattaert, enseignante en charge de la classe de CE1/CE2 le mardi 

(décharge de direction de Mme Puaud), excusée
 Mme Amandine Martin enseignante en classe de CM1/CM2.

II- Les effectifs     :
 Classe de TPS/PS/MS : 3 élèves en TPS, 8 en PS, 9 en MS ; soit 20 élèves. 
 Classe de GS/CP : 8 élèves en GS et 9 en CP ; soit 17 élèves.
 Classe de CE1/CE2 : 9 élèves en CE1 et 10 en CE2 ; soit 19 élèves.
 Classe de CM1/CM2 : 12 élèves en CM1 et 15 élèves en CM2 ; soit 27 élèves.

L’école comporte donc actuellement un total de 83 élèves présents. 3 TPS sont attendus.
L'école  n'est  pas  concernée par  une mesure  de gel  ni  de  fermeture  pour  la rentrée  prochaine.  Mais  les
naissances baissent et il faut rester vigilant pour les années à venir.

III- Le fonctionnement de l'école

o Mesures de sécurité
Il existe plusieurs exercices de sécurité obligatoires à l’école selon le Plan Particulier de Mise en
Sûreté (PPMS) : 
- L’exercice d’évacuation en cas d’incendie. Trois exercices sont menés dans l’année. Réalisés le
13/09/2022 puis le 14/03/2023
- L’exercice de confinement en cas de risques majeurs, qui concerne les accidents d’origine naturelle
(tempête, inondation…) ou technologique (nuage toxique…). A réaliser
- L’exercice de sécurité «     attentat-intrusion     ». Il  s’agit d’entraîner les élèves et les enseignants à
acquérir de bons réflexes : se regrouper rapidement, se cacher ou évacuer un lieu, se taire. Réalisé le
4/10/2022

Sécurité des bâtiments     :
Suite au rapport de Mr Schaub, coordinateur de la sécurité départementale à la Direction Académique, une 
réflexion est à mener car certains normes ne sont pas respectées :
- sécurisation de l'accès des 2 cours (maternelle et élémentaire) : il n'y a pas de portail fermé à clé et les 
grillages ne sont pas suffisamment hauts.
- alarme de confinement pour le PPMS

 Le maire va engager des devis pour l'année prochaine. Possibilité d'obtenir des subventions pour aider à la⇒
mise aux normes.



IV- Le projet d’école (2022-2026)

Le nouveau projet d'école est mis en place depuis la rentrée, pour 4 ans.
Il s'articule autour de trois axes. Des actions sont engagées pour l'année 1.  

1) Construire une citoyenneté ouverte et responsable.
- Mettre en place des interventions éducatives à destination des élèves et des parents
  > Projet autour de l'éducation aux écrans. Une enquête a été menée en classe auprès des élèves pour mieux 
comprendre les pratiques et y réfléchir. Le travail de prévention sera poursuivi dans les classes. 4 
interventions de l'infirmière scolaire sont planifiées pour les CM. Une conférence animée par le Dr Juchereau
a été proposée aux parents le mardi 7 mars (environ 70 personnes ; un peu plus d'1/3 des familles présentes). 
Constats de l'enquête   : écrans très envahissants dès la maternelle (le matin, pendant les repas, pendant les 
devoirs, avant de dormir), addiction, problèmes liés aux réseaux sociaux
  > Projet autour de l'éducation à la sexualité. Une intervention de l'infirmière scolaire est planifiée pour les 
CM2.
- Accompagner les projets des éco délégués
  > Projet de redistribution des restes de pain aux familles pour nourrir les animaux. La collecte est mise en 
place à la cantine et à la garderie, les éco délégués s'en occupent bien. On constate la baisse du gaspillage en 
parallèle de cette collecte car les enfants se sentent impliqués. C'est un succès !
  > Affichage « Femer les portes » pour économiser le chauffage
  > Projet de plantations. Commande passée auprès de l'APE, financée par la coopérative scolaire.
      Les éco délégués souhaiteraient acquérir une citerne d'eau : peut-elle être financée et installée par la 
mairie ?  une citerne de 1 000 L à acheter d'occasion ⇒
      Qui arrose les arbres plantés en novembre ?  planifier un arrosage des arbres plantés par les agents ⇒
communaux 
      Qui installe la plaque des plantations de novembre ?  la mairie s'en charge⇒

2) Enrichir les compétences langagières en renforçant les pratiques orales et écrites.
- Accueil des enfants de 2 ans (3 actuellement sur 6 attendus)
- Rituels lexicaux dans les classes
- Projet bibliothèque « plaisir de lire »
- 1/4 d'heure de lecture

3) Renforcer l'ouverture culturelle et sportive.
- Sorties culturelles programmées pour les 4 classes : cinéma, espace culturel René Casin, théâtre muicipal
- Cross
- Evénement sportif au Vendéspace pour les CM (gratuit)
- Projet théâtre. Représentation le 4 avril pour les élèves des 4 classes ! Sylvie Martin de la Compagnie des 
Artisans rêveurs est intervenue dans chaque classe pour présenter ses mallettes théâtrales.

V- Les projets de classe du 2ème trimestre     :

o Présentation des projets de la classe de TPS/PS/MS:
- projet théâtre avec 1'intervention de Sylvie Martin + préparation du spectacle  projet ambitieux ⇒
- projet autour des écrans. 
- 2ème sortie à la ferme, le 30 mars
- Projet « Ecole dehors » : sorties tous les quinze jours 
- Sortie au cinéma

o Présentation des projets de la classe de GS/CP     :
-  projet théâtre avec 1 intervention de Sylvie Martin
- projet autour des écrans. L'enquête menée auprès des élèves a généré des débats, des échanges, des 
réflexions.
- début du cycle piscine le 27 mars : 9 séances pour les CP  Nous regrettons que les GS ne puissent⇒
pas profiter de cette activité.
- évaluations nationales pour les CP, mi-année
- poursuite du travail « Voyage dans le temps »

o Présentation des projets de la classe de CE1/CE2   
- projet théâtre avec 1 intervention de Sylvie Martin



- projet autour des écrans. L'enquête menée auprès des élèves a généré des débats, des échanges, des 
réflexions.
- début du cycle piscine le 27 mars : 9 séances
- intervenant hand : 1 séance

o Présentation des projets de la classe de CM1/CM2     :
                          -  projet théâtre avec 1 intervention de Sylvie Martin

- projet autour des écrans. L'enquête menée auprès des élèves a généré des débats, des échanges, des 
réflexions.  intervention de l'infirmière scolaire⇒
- début du cycle piscine le 27 mars : 9 séances
- intervenant hand : 1 séance
- Projet classe découverte débuté
- Historial de la Vendée : exposition sur Georges Mathieu
- 2 sorties au théâtre municipal de Fontenay le comte
- Journée sportive à Mervent dans le cadre de la semaine olympique et paralympique 2023

VI- Les équipements et les travaux dans l'école :

o Les travaux et équipements souhaités     :
      

- acquérir nouvelles alarmes pour le PPMS
- nettoyer les murs extérieurs, appuis de fenêtre et portillons (avant l'été?)
- réparer la porte de la salle polyvalente
- réparer les bas de mur en plâtre dans la salle GS CP
- remplacer plusieurs néons dans la classe de GS CP
- réparer l'armoire à livres de la salle arts plastiques
- fixer la plaque commémorative des plantations de novembre 2022
- vérifier l'infiltration d'eau dans la classe de CM

- acheter et installer un récupérateur d'eau
- planifier l'arrosage régulier des arbres plantés en novembre  possible sur le mercredi⇒
- acheter un nouvel escabeau pour l'élémentaire

- transporter le matériel pour la soirée théâtre du 4 avril à la salle des fêtes OK avec les agents ⇒
municipaux

VII- Les  questions diverses     : 

Intervention des élus : 
- Changement prévu des barres fixes, d'une poutre en bois (cour de récréation élémentaire)
- Acquisition de 3 cloisons pour les urinoirs dans les toilettes garçons à la demande du CME
- Travaux énergétiques au niveau de l'école (dossier en cours) : changement de chaudière (bois), isolation des
plafonds, changement de quelques fenêtres + changement de chaudière et isolation à la mairie  ⇒
subventionnés à hauteur de 80 % . La planification des travaux ne sera pas simple.
- Projet du CME en cours : circuit des Venelles et « Baludik » (petites plancartes bleues)

Intervention des parents (idées suggérées)   : 
- Education à la nutrition : intervention diéticienne ou autre professionnel (Restoria)  pour l'année à venir⇒
- Education aux gestes des 1er secours  visite de la Caserne des Pompiers⇒

Date du prochain conseil d'école : mardi 6 juin à 18h

Séance levée  à 19h15

La secrétaire de séance,  Amandine Martin                   La directrice de l'école, Estelle Puaud                           


